

警事

笔录里发现玄机
两条线同时跟进

宁波边警一举端掉两个贩毒团伙

■ 本报记者 王志浩 通讯员 徐超 王晓波

昨日,记者从宁波边防支队获悉,该支队在宁波、贵州黔南和福建青口等地,一举抓获涉毒违法犯罪嫌疑人30名,缴获冰毒、海洛因等毒品,打掉了两个长期盘踞在宁波慈溪的贩毒团伙。

笔录中藏玄机

去年年底,宁波边防支队慈东边防派出所民警在梳理案卷笔录时发现,有三起吸毒案件,违法人员交易的毒品交易方法、地点、时间等都惊人相似,案件侦办民警敏锐地察觉到,他们的毒品来源都相同,背后应该隐藏着一个贩毒团伙。

但仅有的线索非常模糊。今年1月,专案组得到消息:有个叫小雷的混混,经常去广东等地,每次回宁波都会找几个兄弟去KTV消费,出手非常阔绰,而与小雷来往的人员绝大多数都有吸贩毒前科。

经过侦查,专案组发现小雷每个月都会去两趟广东,一回来就电话不断,其中一个联系密切的电话号码与2015年他们侦办的一起吸毒案中的毒品交易电话相同。

专案组初步确定,小雷从广东上家购进

毒品,再通过其他人员贩卖出去。同时,另一条线索出现:小雷除了向广东方面购毒外,偶尔还向慈溪当地一个绰号“红姐”的女子购买毒品,而这个“红姐”极有可能又是另一个贩毒团伙的成员。随着侦查的逐步深入,两张盘踞在宁波、慈溪的贩毒网络逐渐清晰,而抓捕的天网也已悄悄地撒下。

多路出击寻毒踪

今年5月,专案组获得消息,小雷和“红姐”正在筹集大量资金,可能要去广东购买一批毒品。

专案组分成两组,一组警力赶赴广东、贵州等地开展侦查,另一组警力前往慈溪观海卫附近的各快递集散点进行排查。几天后,专案组在广州客运站发现了疑似运毒男子,果断实施抓捕,现场缴获冰毒等物品。经审讯,男子交代,他受小雷和“红姐”指使,为从广东运输毒品到慈溪。与此同时,另一组边防民警查获了从广东快递至慈溪的可疑油漆桶,桶内正是贩卖给小雷和“红姐”的毒品。

5月18日,经过周密部署,宁波边防支队分别在贵州黔南、慈溪观海卫等地展开统一抓捕,共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人30余名,缴获冰毒约2公斤,海洛因约0.5公斤,现场还查扣银行卡、账本等一批涉案物品,以及留有部分毒品的多个油漆桶。

目前案件仍在进一步侦办中。

(文中人物均为化名)



警民

训练山地赛车师徒中暑
民警上山救援化险为夷

■ 通讯员 杨鹏 曹香香

本报讯 为了参加遥控赛车山地比赛,17岁的小周和师傅郑先生近些天一直认真地训练体能,做好准备。6月21日早上,师徒俩来到浦江官岩山训练,但是他们却忽略了当天36℃的高温,既没有做足防晒工作,也没带够水。

11点左右,一直未进食的小周和郑师傅已经感觉到体力不支,一瓶水早已见底。官岩山顶上光秃秃的一片,两人连个纳凉歇脚的地方都找不到,只好钻到不远处的信号塔下躲太阳。

烈日当头,小周和郑师傅均中暑了,于是向朋友打电话求助。不久,小周的朋友给师徒俩送来了水,可由于没有救援经验,也不知道该如何是好。眼看小周和郑师傅中暑情况越

来越严重,甚至出现了抽筋现象,情急之下,小周的朋友拨打了110求助。

黄宅派出所接到报警后,值班民警随手拿了一瓶水就夺门而出,扑面而来的热气让他意识到要以最快的速度到达山顶,将2名受困人员救下山,否则他们在长时间没有进食进水的情况下还晒着太阳,后果不堪设想。

25分钟后,民警终于到达了山顶,立马将手上的水递给2名受困人员,而他自己却忍着渴,一口都没有喝。随后,救援医护人员、消防队员和民间救助协会人员也随即赶到了现场,给小周和郑师傅补充了盐水,给他们服下解暑药。

看到这么多人顶着烈日爬到山顶来救自己,郑师傅和小周感激不已。休息片刻后,两人渐渐恢复了体力,在众人的搀扶下爬下了山。

警情



考个驾照还打小抄,丢不丢人

■ 通讯员 石慧梅

本报讯 昨日,一名男子刚走进考场,就被青田县车管所的监考人员“请”出考场。男子姓潘,是来参加机动车驾驶证科目一考试的,但他上身用胶带纸缠满作弊装置,以为能蒙混过关通过考试。无奈刚入考场,就被监考人员一眼识破。

民警提醒考生,考场设有监控设备,因此不要对作弊心存侥幸,更不要相信所谓的作弊设备,最终只会害了自己。

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》第78条规定:申请人在考试过程中有贿赂、舞弊行为的,取消考试资格,已经通过考试的其他科目成绩无效;申请人在一年内不得再次申领机动车驾驶证。

杭州萧山“5·31”北干山命案后续:
凶嫌上山原是为自杀
遇害母女无辜成冤魂

■ 本报记者 陈洋根

本报讯 5月30日上午,一对母女到北干山游玩后失踪。杭州萧山警方接报案后连夜组织搜山,次日凌晨母女俩遗体被找到,身上均有锐器伤。警方专案组连续奋战6天6夜,凭借严密的“网格化”防控模式,于6月5日晚将嫌疑人高某抓获归案(本报曾作连续报道)。

随着萧山“5·31”北干山命案告破,大家更迫切地想要知道:高某为何要杀人,而且连5岁的孩子也不放过?

昨天,来自萧山警方的消息称,经连日讯问,高某交代了大致作案动机——

5月30日,高某坐公交从杭州市区来萧山,主要目的是为了找工作。但是应聘了几家修理厂的岗位,都失败了。高某供述说,在此前后他还被人骗了钱,加上工作没着落,经济比较紧张,他对人产生了绝望。

高某接下来的供述让警方十分惊讶,他登上山顶竟是为了自杀!高某在观景台附近捡到了一条约2米长的皮线(就是电线没有线芯的外皮),找了棵树打算上吊,结果皮线断了,没成功。经过一番调查取证,高某脖子上的勒痕和遗留在现场的电线,与他的供述相吻合。

经过第一次自杀失败,他又拿出随身携带的一块布条,打算换一个地方再上吊。就在这时,他遇见了被害人母女两人。此时的高某心情非常差,感觉生活很不顺利,想自杀也不成,边走边自顾自地骂骂咧咧。被害人母亲误会高某是在说她们,就说了他几句。但是由于两人都听不懂对方在说什么,高某自以为对方是在骂他,于是,一个极端恐怖的想法从他心底冒了出来。

“他当时就说,要拉那个女的做垫背的,就是死也要让她先死。”办案民警说,有了这个罪恶的想法后,高某朝母女身边走去,与那名母亲扭打起来。高某突然想到,背包里还有一把刀,于是高某一步步走向了极端。

高某交代说,他主观上没有想杀小孩,当时他右手拿刀,动作是刀尖向下行。警方推测,高某当时是无意中戳中了年仅5岁的孩子。

高某杀死母女之后,当即割腕自杀,由于失血过多,昏了过去。醒来下山后天已经黑了,想起无辜被害的母女俩,高某不敢再走有亮光的地方了。接下来的5天他感觉生不如死,也想卧轨和喝农药自杀,但都没有成功,直到被警方抓获。

根据警方调查,36岁的高某长年在外打工,至今未成家。老家除了母亲还有哥哥姐姐,但家里对他在外面的情况都不知情。

对自己所犯下的罪行,高某供认不讳。